

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Багринцева Сергея Андреевича «ЛЕКСИКО-
СЕМАНТИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ РЕПРЕЗЕНТАЦИИ
КОНЦЕПТОСФЕРЫ «HEALTHCARE» В СОВРЕМЕННОМ
МЕДИАДИСКУРСЕ (НА МАТЕРИАЛЕ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Актуальность диссертационной работы определяется возрастающим вниманием к вопросу о взаимодействии языка, культуры и мышления; увеличивающимся интересом к исследованию медиадискурса и его влияния на формирование картины мира социума; значимостью выявления проблематики, сопряженной с сохранением здоровья социума; отсутствием единого метода анализа составляющих концептов концептосферы «HEALTHCARE»; важностью выявления процессов смыслообразования в концептах концептосферы «HEALTHCARE». Таким образом, исследование концептосферы «HEALTHCARE» органично вписывается в контекст современных аксиологически и антропоцентрически ориентированных исследований в области лингвистики.

Научная новизна выполненной работы в соответствии с объектом и предметом исследования состоит в выявлении структуры концептосферы «HEALTHCARE» в англоязычном медиадискурсе, лежащей в основе важного фрагмента мира современного общества, в комплексном изучении концептосферы и входящих в нее концептов. Выявлено содержание концептов, определены основные средства воздействия текстов, отражающих область взаимодействующих концептов «HEALTH», «DOCTORS / PROFESSIONALS», «(MEDICAL) BUSINESS», «(MEDICAL) LAW» на массовую аудиторию в качественных СМИ.

Тщательный анализ специфики концептосферы «HEALTHCARE» в англоязычном медиадискурсе определяет теоретическую значимость работы для теории языка и лингвоконцептологии.

Перспективным представляется дальнейшее исследование структуры концептосферы «HEALTHCARE» в англоязычном медиадискурсе, лежащей в основе важного фрагмента мира современного общества, в комплексном изучении концептосферы и входящих в нее концептов. Выводы и материалы исследования могут найти применение в учебных курсах по когнитивной семантике, лингвокультурологии, при создании учебных пособий по лингвистическому анализу медиадискурса, при написании выпускных квалификационных работ, магистерских диссертаций.

Автореферат в полной мере отражает ключевые положения диссертации: цель, задачи, предмет и объект исследования, обоснована методологическая база исследования.

Достижение поставленной в работе цели потребовало от автора разработки четкой методики исследования специфики лексико-семантической организации концептосферы «HEALTHCARE» в современном медиадискурсе (на материале английского языка).

Несомненной удачей диссертации является глава II «Концептосфера «HEALTHCARE» и специфика ее лексико-семантической репрезентации в СМИ», которая посвящена исследованию языковых особенностей концептов в системе концептосферы. Особый интерес, на наш взгляд, представляет анализ эмпирического материала, который показывает, что «HEALTHCARE» представляет собой комплексную структуру, концептосферу, которая основывается на системе концептов, включающих, в свою очередь, совокупность смыслов.

Репрезентативный эмпирический материал, адекватность методов анализа, опирающихся на актуальную методологию и теоретическую базу, системный подход к оценке фактических данных, а также собственных исследований и наблюдений автора, опубликованных в научной литературе (11 научных работ, в том числе 3 статьи в изданиях из перечня ВАК Минобрнауки России), обеспечивают достаточную достоверность полученных данных. Выносимые на защиту положения четко сформулированы и получили убедительное обоснование в тексте изложения.

Представленное диссертационное исследование Багринцева Сергея Андреевича является самостоятельным и оригинальным. Диссертация соответствует паспорту научной специальности 10.02.19 – теория языка и критериям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ 842 от 24 сентября 2013 г. (в ред. от 01.10.2018 г.), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Кандидат филологических наук
(научная специальность 10.02.01 –русский язык),
доцент,
доцент кафедры гуманитарных дисциплин
Армавирского механико-технологического
института (филиала) федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Кубанский
государственный технологический университет»

Карапетян
Елена
Аветиковна

Россия, 352905, г. Армавир, Кирова, 127
тел. +7(86137)72799, e-mail: secretar@amti.ru
сайт: <http://www.amti.ru>
кафедра гуманитарных дисциплин АМТИ (филиала)
ФГБОУ ВО «КубГТУ»,
тел.: +7(86137)40474
e-mail: kafedragdamti@yandex.ru
e-mail: karapetyan7@yandex.ru

Гарантиюю подпись
Карапетян Е.А.
заверяю.
Ученый секретарь
Ученого совета КубГТУ
Мининская Е.Н. Фото

08.10.2021 г.